  1.  Snake 1, 2

   – Snake 1, skúška spojenia.

   – Snake 2.

   – Rhein Control, tu je Snake 1, roj z dvoch F-111. Letová výška 26 000 stôp.

   Hlas pilota amerického taktického bombardéra vytrhol desiatnika Petra Skalického z  rozjímania o krásne zaoblenom zadočku neznámej brunetky, do ktorej sa ráno na prvý pohľad  zamiloval. Zazrel ju len na chvíľu z autobusu cestou do hraničného pásma, no okamžite bol v tom až po uši. 

   – Pozri, no nie je ako bohyňa? – nadšene ukazoval Martinovi Kratochvílovi svoj objav miznúci v diaľke.

   – Bohyne obyčajne nenavštevujú strednú hotelovú školu, – vysmial ho Martin a ani sa neotočil.

   – Prečo nie? Všetci musíme byť zamestnaní, všetci musíme chodiť do školy, aj na vojnu. A bohovia sú tiež len ľudia a musia sa prispôsobiť, ak nechcú byť už v mladosti pribití na kríž. 

   – Bohov niet! – vyhlásil Martin skepticky a považoval diskusiu za uzavretú.

   – Ešte ma presviedčaj, že láska je len biochemický proces, ktorý sa spúšťa v našom organizme požitím väčšieho množstva vitamínu K, a presadnem si k podplukovníkovi Petřinovi.

   Obaja priatelia sa svojmu prekáraniu zasmiali. Podplukovník Petřina sedával v autobuse zásadne sám. Prisadnúť si k nemu by bolo rovnako trúfalé, ako kedysi v Jeruzaleme dobrovoľne vyliezť na kríž s klincami v ruke a kričať Som syn Boží!   

   – Snake 1, zachytil som, kurz 106.
   Zasnívaný Peter celkom precitol, sklamaný realitou si napravil slúchadlá na hlave i na pleci a s ľútostivým vzdychom začal písať. Sedel na pracovisku RUL (Rádiový uzol letectva) a spolu s priateľmi sa oddával rozkošiam plnenia bojových úloh. 
   Prísne tajné pracovisko sa nachádzalo v najvyššom poschodí asi 35-metrovej drevenej veže (nad ním bolo už len anténové pole), postavenej na hrebeni Chebskej pahorkatiny len pár metrov od bielych hraničných kameňov. Veža sa z najvyššieho kopca v okruhu dvadsiatich kilometrov vyzývavo týčila do diaľky ako maják. Aj keď Petrovi viac pripomínala žijúci pomník Studenej vojny, denne navštevovaný smútiacimi pozostalými. Z veže, stojacej priamo na prahu zahnívajúceho kapitalizmu, sa ponúkal vybraným návštevníkom s priepustkou do hraničného pásma úžasný výhľad na horské chrbty, doliny, lúky a dedinky Západného Nemecka.   

   – Snake 1, rozumiem, klesám na 25 000 stôp.

   Dve štyridsaťtonové lietadlá, schopné bombami kedykoľvek rozmetať stovky, ba tisíce nádherných ženských pozadí na beztvaré kusy mäsa, definitívne odplašili obraz niekoľkokilového ženského zadku, ktorý sa za nič na svete nechcel zhmotniť Petrovi pred očami, čím zavŕšili osud ďalšej nenaplnenej lásky. V Petrovi sa prebudil pocit zodpovednosti. Neodbytne mu našepkával, že najlepšie, najspravodlivejšie a najhumánnejšie politické i spoločenské zriadenie v dejinách ľudstva od neho očakáva verné služby v podobe špicľovania bojových lietadiel NATO vo vzdušnom priestore Nemeckej spolkovej republiky. 
   – Snake 1, mám 25 000. 
   – Snake 2 tiež.

   Poznačil si zachytené údaje do ZOP-u (záznamu o provozu) a zapípal operačnému dôstojníkovi. Spojenie všetkých utajených pracovísk (RUL, RUS, CAERO, RAMONA, RPS) s miestnosťou veliaceho dôstojníka zabezpečovali dômyselné zariadenia, ktorým hovorili pinďáky. Táto interná komunikačná sieť spletená z jednoduchých vysielačiek po drôte umožňovala okamžitú a pohotovú komunikáciu (pindanie) každého pracoviska a každého operátora s operačným dôstojníkom, ktorý sťa hladný pavúk uprostred pavučiny z drôtov striehol na tajné informácie o činnosti nepriateľa. 

   – Čo je? – ozval sa z pinďáku otrávený hlas Vlada Nováka. Mal smolu, nachádzal sa hneď za sklenenou stenou operačnej miestnosti a mimo plnenia svojich prísne tajných úloh Planžeťáka robil poskoka operačnému dôstojníkovi. Jeho posluhovanie bolo z pochopiteľných dôvodov tajné. 

   Všetko, čo sa vo veži dialo, ale aj všetko, čo sa nedialo, bolo prísne tajné. O veži sa nesmelo hovoriť inak ako o stanovišti a všetka činnosť na pracoviskách sa maskovala pojmom plnenie bojovej úlohy. Každý, aj úplne bezvýznamný zdrap papiera musel byť zaevidovaný a opečiatkovaný ako Přísně tajný. Prísnemu utajeniu podliehala aj verbálna komunikácia. Jedinými odtajnenými dokumentmi boli kotúče toaletného papiera, na ktoré operátori zaznamenávali osobné svedectvo o svojich tajných tráviacich procesoch. Petrove svedomie nahlodávala vážna pochybnosť, či nikým nekontrolované obrazové správy špeciálne vyškolených poddôstojníkov špeciálneho útvaru putujúce tajnými kanálmi žumpy predsa len nie sú vážnym ohrozením integrity socialistického zriadenia.

   – Daj mi operáka.

   – Nie je tu.

   – Tak ho zožeň a povedz mu, že máme stojedenástky.

   Strategické stíhacie bombardéry sa vyznačovali pozoruhodnou technickou zaujímavosťou: pilot mohol podľa potreby meniť rozpätie krídel od 10 do 19 metrov zmenou uhla ich šípu. Meniaca sa šípovitosť krídel bola naozaj úžasným vynálezom, no Petra ani zďaleka nevzrušovala tak, ako meniaci sa uhol šípu nádherných ženských stehien. Zato vojenské velenie Varšavskej zmluvy F-111-ky mimoriadne vzrušovali svojou schopnosťou nosiť a odhadzovať jadrové zbrane. Preto ich činnosť podliehala najprísnejšiemu pátraciemu režimu a objavenie každého ťažkého bombardéra museli Ruláci hlásiť operákovi do dvoch minút.

   – Snake 1, ideme na 379,75. 

   – Dvojka, potvrdzujem. 

   Peter sa na starom dobrom prijímači sdelanom v CCCP  preladil za nimi.

   – Snake 1, skúška spojenia. 

   – Snake 2.

   – Rhein Control, Snake 1, roj z dvoch F-111, letová hladina 250. 

   Lietadlá pokračovali vo výške 7,5 km v ceste za zlovestne tajným cieľom.

   – Operáka nemôžem nájsť, – hlásil Vlado Novák.

   – Kto má dnes službu? – spýtal sa Peter v zlej predtuche. 

   – Slavíček. Prišiel pekne nabrúsený.

   Operační dôstojníci sa v 24-hodinových službách striedali každý deň medzi druhou a pol treťou. Striedanie zmien bolo dôkazom, že aj jednoduché veci možno neuveriteľne skomplikovať, ak sa zveria do rúk správnym ľuďom. Najpovolanejším z nich bol podpráporčík Slavíček. 

   Peter pozrel na hodiny: bolo desať minút po tretej. 

   – Kde sa ten hlupák motá? Autobus už dávno odišiel, – zahromžil netrpezlivo. 

   – Na Slavíčka platí jedna úžasná vojenská zákonitosť, – rozmýšľal nahlas Petrov priateľ a verný druh v zbrani Ivan Rehák, – že najväčšieho tupca možno najviac nabrúsiť, napriek tomu po každom nabrúsení zostáva úplne tupý.

   – Ja si dokonca myslím, že tuposť určitých osôb sa každým nabrúsením ešte zväčšuje!

   – Podpráporčík Slavíček, môj kamoš, – uškrnul sa ironicky tretí z nerozlučnej partie Rulákov Roman Havran a vyfúkol oblak dymu. Ihneď sa do neho zahalila polovica jeho útlej postavy. Celý druhý rok vojny sa vznášal na mračnách z dymu ako boh pomsty. – Ten debil určite snorí po veži a neukojí sa, kým nenájde nejakú obeť, na ktorú si bude môcť zarevať Já vás dám zavřít! Stavím sa, že išiel šikanovať kuchára. Takto kvôli buzerácii prehráme vojnu: kým armáda vyleští mastné hrnce, stojedenástky preletia Nemeckom a premenia nás na popol.

   S Romanom sa nik nestavil, bola by to istá prehra.

   – Snake 1, idem na 312,4.

   –  Snake 2.

   – Snake 1, skúška. 

   – Snake 2.

   – Münich Radar, Snake 1, roj z dvoch F-111. Letová hladina 250.   

   – Stojedenástky idú na Mníchov? – žasol Peter. – Ešte som nepočul, že by niekedy zaleteli tak ďaleko na juh.
   Strategické stíhacie bombardéry F-111 vďaka svojej veľkej nosnosti a dlhému doletu bez problémov prileteli z Veľkej Británie do Západného Nemecka, vybraný cieľ pokropili  štrnástimi tonami bômb, striel, rakiet alebo iným svinstvom zo svojho arzenálu možností a na jeden záťah sa vrátili nazad na domovské základne v Upper Heyford, alebo v Lakenheath. Všetky nácviky sa dovtedy odohrávali v tréningových oblastiach Severného a Stredného Nemecka. V Mníchovskom vzdušnom priestore boli rovnako vzácne ako americké vrtuľníky nad Plzňou.

   – Münich, Snake 1.

   – Snake 1, poďme späť na 379,75. 

   – Snake 2.

   – Snake 1, skúška.

   – Snake 1, skúška spojenia.

   – Snake 2.

   – Rhein Control, Snake 1, nemám spojenie s Münich Radar na frekvencii 312,4.

   – Vidíte? – smial sa lietadlám Peter, akoby ho mohli počuť. – V Bavorsku vás ani nepoznajú. Odmietajú s vami komunikovať.

   – Snake 1, rozumiem, ideme na 242,2. 

   – Dvojka, potvrdzujem.

   Peter sa okamžite preladil na avizovanú frekvenciu vybičovaný zvedavosťou, čo zamýšľajú F-111-ky porábať nad Mníchovom. Minútové ticho bez akéhokoľvek spojenia ho začalo znepokojovať. Viac než pocit zodpovednosti veliteľa zmeny poháňala ho zvedavosť a lovecká vášeň. Veľmi nerád by si nechal utiecť mimoriadne sľubnú prevádzku. Už chcel po lietadlách vyhlásiť spoločné pátranie, keď zrazu monotónny šum v slúchadlách prerušil signál vysielačky.

   – Snake 1.

   – Snake 2.

   – Münich, Snake 1, výška 250.

   Peter si vydýchol. Skontroloval čas a pokračoval v zápise prevádzky do ZOP-u. Úlohou Rulákov bolo nepriateľské lietadlá vypátrať, zachytiť, identifikovať a čo najpresnejšie preložiť priebeh komunikácie pilota s pozemnou kontrolou  z angličtiny do slovenčiny alebo češtiny.

   – Snake 1, rozumiem. Žiadam TACAN pre nahliadnutie do oblasti Ingolstadt.

   TACAN, taktický navigačný maják pracujúci na báze rádiových impulzov, bol neoceniteľným priateľom všetkých pilotov. Bez neho, ako aj bez jeho vzácnych kolegov ako LORAN, ILS či DME, by lietadlá vo veľkej rýchlosti a v sťažených letových podmienkach za zníženej viditeľnosti len veľmi ťažko dodržiavali predpísané letové koridory.

   – Snake 1, poďme na 368,7. 

   – Snake 2, potvrdzujem.

   Naháňačka Petra úplne pohltila. Na operačného dôstojníka zabudol. Bolo mu jasné, že na operačku ešte nedorazil. Inak by sa o F-111-ky už dávno zaujímal. Každý vojak z povolania (vo vojenskom žargóne gumák) mal svoje vlastné predstavy o službe socialistickej vlasti. Podpráporčík Slavíček bol presvedčený, že najdôležitejšou úlohou vojaka na stráži socializmu a mieru je vydrhnutie záchodov a dotiahnutie opasku na poslednú dierku.

   – Čistý pisoáry nepřítele udolali, – parafrázoval Slavíčka Roman.
   – Snake 1, skúška.

   – Snake 2.

   – Münich Control, Snake 1, roj z dvoch F-111, letová výška 250.

   – Tak co to tam máte? – ozval sa z pinďáku podráždený Slavíček. Zazlieval Rulákom, že ho vyrušujú nepodstatnými vecami, keď je na stope ilegálne usmaženým zemiakovým plackám. Kým učinil povinnostiam operáka zadosť, prchavá stopa zločinu sa vyvetrala.

   Podpráporčík Slavíček bol stelesnením nadradenosti. Všetkými hodnostne nižšími príslušníkmi armády opovrhoval a správal sa k nim povýšenecky, ostatných nenávidel. Osobitnú averziu pociťoval k Rulákom. Oplácali mu ignorantstvom a sústavným iritovaním. Nevšímavosťou často dokázali vydráždiť Slavíčkovu bohorovnosť až do zúrivosti.

   – Ozval sa skutočný nepriateľ, – lakonicky zareagoval Roman na odpudzujúci Slavíčkov hlas. 

   – Čas 15:04, dve potvrdené F-111-ky s volacím znakom Snejk 1,2. Momentálne letia vo výške 7,5 km na Ingolstadt, – hlásil Peter a v duchu videl, ako Slavíčka zalieva pot. Sústavne čomusi nerozumel a aj v najjednoduchších informáciách dokázal nájsť kopec nejasností. Pociťoval z činnosti Rulákov zle skrývanú  hrôzu.

   – Snake 1, rozumiem, klesám z 250 na 210.

   – Snake 2, potvrdzujem.

   – Jsou to určitě stojedenáctky? – otvoril Slavíček obvyklé kolo stupídnych otázok.

   – Áno, dokonca potvrdené.

   – Jak to myslíte potvrzené?

   – Poslali nám úradnú potvrdenku, ty kretén, – uľavil si Roman nestarajúc sa, či ho náhodou Slavíček nezačuje.

   – Niekoľkokrát povedali Sme dve F-111-ky, – vysvetľoval trpezlivo Peter. Akýmsi zvráteným spôsobom mal tento druh konverzácie s podpráporčíkom Slavíčkom dokonca rád.

   – A vy jim věříte?

   Odpoveďou mu bola salva hurónskeho rehotu.

   – Určite viac ako tebe, – skonštatoval Roman a utrel si slzy smiechu.

   – Snake 1, letová hladina 210.

   – Snake, žiadam PAR  pre nízke priblíženie.

  PAR bol v reči kmeňa amerických pilotov presný približovací radar, ďalší neoceniteľný navigačný pomocník.

   – Jakže byl ten volací znak?

   Slavíčkovi sa triasol hlas a Peter bol presvedčený, že aj riť.

   – Snejk, po slovensky had, po česky rovněž had.

   – To já vím, že na Slovensku je had taky had, ale jak se to píše?!

   – No predsa had! H-a-d.
   – Kurva, neserte mně! Anglicky jak se to píše, – rozkričal sa Slavíček a Ruláci sa chechtali na celé Nemecko.
   – Snake. Es-en-á-ká-é.

   – Mal si mu povedať: Sierra, November, Alfa, Kilo, Eko. Alebo: Es-en-ei-kei-í. Boli by sme sa viac zabavili.

   – Neboj sa, zábavy dnes bude ešte dosť.

   – Snake, budem klesať na 5000, kurz 100.

   Peter mal pravdu. Prešla sotva minúta a Slavíček sa už opäť rozdrapoval:

   – Proč mi ty stojedenáctky dáváte teprve teď, když se objevili před patnácti minutami? Máte je přeci hlásit okamžitě! Nejpozději do dvou minut!

   – Snake 1, rozumiem, priamo Ingolstadt.

   – Ja som vám ich dával okamžite, ale vy ste tam okamžite neboli! Takže keď okamžite pôjdete druhýkrát buzerovať na strážnicu psovoda za to, že jeho psovi okamžite smrdí z huby, ťahajte si okamžite za sebou poľný telefón! Ale teraz okamžite zavrite klapačku, lebo popri vašom zavýjaní okamžite nepočujem tie stojedenástky!

   Pinďák sa premenil na spiace nemluvňa.

   – Ten to schytal, – škodoradostne sa ceril Ivan. – Keby nebol taký idiot, bolo by mi ho normálne ľúto. Určite ho zdrbali v Prahe, či kam do riti tie stojedenástky nahlasuje. A pošťáčik sa posral tak, že smrad cítiť až sem.

   – Tomu never, – zasmial sa Roman. – On je tak blbý, že ho nemožno ani zdrbať.

   – Co dělaj stojedenáctky? – ozval sa vzápätí Slavíček hlasom baránka božieho, ktorý je pozbavený všetkých hriechov. Akoby Petra pred chvíľou vôbec nepočul. Ruláci mu však na vľúdny tón neskočili, dobre vedeli, aký zákerný vlk sa skrýva pod kožou barana.

   – Tak a teraz si ho podám ja, – potešil sa Roman a zdvihol svoj pinďák. (Vždy, keď nechceli, aby gumácke uši tajne počúvali ich rozhovory, preklopili pinďáky mikrofónmi na stôl a rozprávali tlmenými hlasmi.) Dramaticky vyfúkol oblak cigaretového dymu a po krátkej  odmlke pre zvýšenie napätia vážnym hlasom zahlásil:

   – Pravdepodobne letia.

   Slavíčka nadhodilo akoby mu pod zadkom vybuchol granát:

   – Kurva, Havrane, nedělejte ze mně blbce!

   – Nerobím, fakt letia!
   Roman bol majstrom vo vyslovovaní stručných a výstižných právd: lietadlá naozaj leteli a zo Slavíčka blbca nerobil. Bol ním odjakživa. 

   – Neserte mně, nebo vás dám zavřít! Skalický, co dělaj stojedenáctky?

   – Münich, Snake 1, mám  vektor pre nízke priblíženie. Klesám z 210 na 5 000.

   Peter si poznačil čas a k nemu do riadku zapísal vypočutú fóniu.

   – Tak co dělaj? Slyšíte mně? – kvílil zúfalo Slavíček.

   – Letia! – vykríkol Peter.

   – Neserte mně i vy, kurva! Já vás dám všechny zavřít!

   – Kedy ten idiot konečne prestane vyrevovať, tu sa nedá pracovať! – zreval pre zmenu Ivan tak, aby ho počuli až v Západnom Nemecku. 
   A priatelia sa potichu smiali: už dávno sa im nepodarilo Slavíčka tak dokonale vyfackať.

   – Kam letí? – ozval sa z pinďáku neistý hlas frustrovaného operáka. 

   – Klesajú na Ingolstadt.

   – Dejte bacha, jestli tam sednou.

   – Asi nie, žiadali radar na nízke priblíženie.

   – Jestli je stratíte, dám vás zavřít!

   Slavíček sa opäť stal sám sebou. Len čo mohol vysloviť svoje obľúbené zaklínadlo, cítil sa na koni. Jeho celoživotný sen bol prostý: zavrieť niekoho do basy. Kohokoľvek, najlepšie niektorého Ruláka. Spaľujúca túžba naplniť väznicu nehodnými vojakmi bola skutočným dôvodom jeho vstupu do armády. Sníval o trestaní a pre naplnenie svojich snov bol ochotný obetovať veľmi veľa: celé dni a noci dokázal snoriť, zakrádať sa a hľadať nezvratné dôkazy o neschopnosti, lenivosti, či nedbanlivosti vojakov základnej služby. Akonáhle by niekoho prichytil pri nekalej činnosti a dostal ho do väzenia, okamžite by si vydobyl nehynúcu úctu a slávu po všetky veky vekov. Pred sebou samým. 
   Realita prinášala Slavíčkovi jedno trpké sklamanie za druhým. Ešte nikdy sa mu nepodarilo nikoho dostať do basy. Dokonca ani slobodníka Végha, hoci ho prichytil v noci spať na pracovisku. 

   – Mám vás, mám vás, – jačal Slavíček nadšením. – Dám vás zavřít za narušení plnění bojového úkolu!

   Ale nedal. Slobodník Végh totiž vôbec nemal nočnú. Na pracovisku bol aj Ivan Rehák, ale ten bol tak zabratý do písania zvodky (celodenný súhrn zachytených prevádzok), že Slavíčka, zakrádajúceho sa iba v ponožkách a s topánkami v rukách, vôbec nepočul. A Dušan Végh ho počuť nemohol z jednoduchého dôvodu: rozlúčil sa s ďalším dňom vojny fľaškou okeny a upadol do delíria za paravánom veliteľského pracoviska hneď po Ivanovom príchode. Žiadne narušenie a ani basa sa nekonali. Navyše slobodník Végh bol komunista (jediný spomedzi Rulákov) a komunisti sa na vojne do basy jednoducho nezatvárali. Vždy sa im všetko prepieklo. 

   Roztrpčený Slavíček čoraz naliehavejšie pociťoval, že vo svojej vlastnej súkromnej vojne s nepriateľským svetom prehráva a jeho život sa stáva nekonečným sledom neúspechov. 
   – Snake 1, poďme na žltú frekvenciu. 
   – Snake 2.

   – A sú v riti, – uľavil si Peter. Ale ani na okamih nepripustil, že by mu Hadi mohli zdrhnúť. Bola to pre neho hra na mačku a myš. Rád chytal svoje myšičky a vojna sa popritom nádherne vliekla.

   – Roman, hoď po mne zošit frekvencií, na taký jednoduchý fígeľ im predsa nenaletím! 

   Jednou z mnohých užitočných zvyklostí vytrvalého sledovania lietadiel NATO bolo evidovanie každej použitej frekvencie a každej pozemnej kontroly. 
   „F-111-ky nalietajú na Ingolstadt a teda budú musieť komunikovať na približovacej frekvencii,“ dumal Peter. Rýchlo našiel to, čo hľadal.

   – 241,9: to bude ono! – zvolal a preladil sa práve včas.

   – Ingolstadt Ground Control Approach, tu je Snake 1, roj z dvoch F-111, kurz 080, klesám na 5 000 stôp.

   – Mám vás, bastardi, – tešil sa Peter a do zošita pripísal k frekvencii 241,9 MHz poznámku yellow.

   – Ingolstadt GCA, Snake 1, udržiavam  vektor pre nízke priblíženie.

   – Zachytil som, míňam letovú hladinu 100, klesám na 5 000 stôp. Po nízkom priblížení budem pokračovať na Grafenwöhr.

   – Páni, to je sila! – poskočil Peter od prekvapenia. – Hadi letia na Grafáč!

   – Snake 1, výška 5000, klesám na 3000. Po nízkom priblížení budeme pokračovať v malej výške, na strelnici sa zdržíme približne 30 minút.

   Peter zapípal na operáka.

   – Čo je? – ozval sa Vlado Novák.

   – Kde je operák?

   – Počkaj chvíľu.

   – Nemôžem čakať, okamžite toho debila zožeň!

   – Skalický, já vás slyším! Já vám dám takovýho debila...
   – Stojedenástky letia na Grafenwöhr, – prerušil Peter Slavíčkovo moralizovanie o úcte k vojakom z povolania a hodnostne vyšším príslušníkom socialistickej armády.

   – Co?

   – Sto-jedenástky le-tia na Gra-fen-wöhr, – posmešne slabikoval Roman.

   – Co to je?

   – To je vojenská strelnica len pár kilometrov od našich hraníc. Skoro pod našimi oknami.

   – Vím co je Grafenwöhr. Ptám se, co to jako znamená, že tam letí.

   – Znamená to, že tam budú bombardovať.

   – Ingolstadt Approach, Snake 1, mením kurz na 240.

   – Rozumiem, Snake. Budem na strelnici o päť minút.
   Rulákov sa zmocnilo nefalšované vzrušenie. Výnimočnosť situácie ich doslova elektrizovala. Prítomnosť strategických stíhacích bombardérov F-111 na Grafenwöhri sa rovnala účasti Karla Kryla na festivale politickej piesne v Martine.

   – Snake 1, ideme na 299,7. 

   – Snake 2. 

   – Cordoba 30, Snake 1, skúška spojenia.

   Zrazu vežu pohltil rachot blížiacich sa stíhačiek. Kto mohol, vykláňal sa z okien.

   – Rozumiem, Snake, prenikám do juhovýchodnej oblasti strelnice, výška 3000 stôp, kurz 190, preverenie Alfa - Papa.

   – Dva Migy kopírujú hranice, – hlásil Ivan. 

   – Snake 1, potvrdzujem: sme 2 F -111 s úlohou zabíjať raketami G.B.U. 12 s laserovým navádzaním.

   – Kurva, Ruláci, to jste mi nemohli říct hned, že ty svině mohou mít jaderné zbraně? A letí k naším hranicím, vždyť z toho může být třetí světová válka! – trúsil sa z pinďáku Slavíčkov krákoravý hlas.

   – Tak to sme v riti, lebo s tebou ju určite nevyhráme! – ironizoval Roman a na rozlúčku s týmto svetom rezignovane zahasil cigaretu.

   – Ten idiot si myslí, že Američania nás napadnú v stredu poobede dvoma stíhacími bombardérmi, – krútil Peter nechápavo hlavou.

   – Vyserte sa na neho, – radil Ivan, – veď viete, aký je to magor.

   – Hej, jste tam vůbec? – Slavíček bol ešte nervóznejší, keď sa nemal s kým hádať.

   – Cordoba 30, Snake 1, postupujem k cieľu. Vidím ho dobre, dvojka bude prvá.

   – Snake, zameriavam laserom, odpálenie za 60 sekúnd.

   – Tak co je s váma? Co dělaj stojedenáctky?

   – Dobrý zásah, Snake 2.

   – Snake 1,  pokračujem.
   – Z výšky 900 metrov bombardujú cvičné ciele raketami GBU 12, – zmiloval sa konečne Peter nad Slavíčkom. – A budú v tom pokračovať ešte asi 22 minút.

   – A co to jsou za rakety? Ty ...dvanáctky?

   – Najpríšernejšia zbraň na svete, hovorí sa jej tiež rozleptávač bojovej morálky. Zaraďuje sa do kategórie zbraní hromadného ničenia. Je horšia než neutrónová bomba: okamžite po dopade z nej vyskočia dvanásti Slavíčkovia.

   Roman svojím šibeničným žartom podnikol priamy útok na srdce podpráporčíka Slavíčka (mozgová porážka v jeho prípade naozaj nehrozila), ale neúspešne, lebo v rozhodujúcom okamihu vydarenému operákovi zazvonil telefón a pointu prepočul. Po telefonáte s nadriadeným si na rakety GBU 12 pre problémy s pamäťou ani nespomenul.

   – Snake 1, som nad severným bodom.

   – Snake 2, odlietam.

   – Snake 1, vidím cieľ na deviatich hodinách.

   – Co dělaj? – vyzvedal Slavíček.

   – Stále to isté: bombardujú.

   – Kam poletí pak?

   – Zatiaľ nepovedal.

   – Dejte bacha, co udělaj! O všem mně okamžitě informujte!

   – Rozkaz, generál Slavíček! – uškrnul sa Roman.

   – Snake 1, prenikám nad cieľ.

   – Snake 1, laser zapnutý.

   – Snake, zbrane zvrhnuté.

   – Cordoba 30, Snake 2.

   – Snake 1, odlietam.

   – Snake 2, pokračujem, laser zapnutý.

   F-111-ky striedavo nalietavali na cieľ, laserom zameriavali imaginárneho nepriateľa a kropili ho riadenými strelami. Keď oba bombardéry zopakovali manéver tri razy, považovali svoju túžbu po ničení za uspokojenú.

   – Snake 1, prelietam priamo nad vežou, na dnes končím.

   – Snake 2, bombovnice vyprázdnené.

   – Snake 1, vraciam sa na I.P.

   – Snake 2,  potvrdzujem.

   – Cordoba 30, Snake 1, ďakujeme za spoluprácu. Radi sme vás navštívili a pri nácviku operácie Tripolis sa  uvidíme opäť zajtra. 

   Američania boli vždy veľmi slušní, keď bolo treba niekoho zasypať bombami. Peter od údivu zapískal a ihneď zavolal operáka.

   – Slyším, – ozval sa okamžite Slavíček. Nadriadení v Prahe ho už poučili o mimoriadnosti celej situácie.

   – Stojedenástky skončili s bombardovaním, zajtra opäť priletia na Grafenwöhr na nácvik Operácie Tripolis.

   Chvíľu bolo ticho, Slavíček si zapisoval príval informácií. Pracoval systematicky: zapísať, prečítať, pouvažovať nad správou a spýtať sa na  nejasnosti. Čiže na všetko. V každej správe mu prekážalo najmä to obrovské množstvo písmen. Rozumel zlatým a strieborným hviezdam na výložkách, no písmená mu nedávali žiadny zmysel. Chápal ich tým menej, čím ich bolo  viac.   

   – Vážně to řekl takhle?

   – Nie celkom: povedal to po anglicky.

   – Kurva, Skalický, vy mně máte za vola?

   – Nie, prečo? – čudoval sa Peter. Nikdy by si nedovolil uraziť hovädzí dobytok prirovnaním k Slavíčkovi. Považoval ho za oveľa primitívnejšie zviera. Najskôr za článkonožca, alebo kôrovca. Asi najviac mu pripomínal kraba.

   – Když se mnou takhle mluvíte!

   – A ako mám s vami hovoriť, keď po anglicky neviete?

   – Už zas se na mně vytahujete!

   – Vám sa zdá, že sa na vás vyťahuje každý! 

   – Vy jste furt nějakej chytrej, tak mi vysvětlete, jak je to s tou operací.

   – Stojedenástky nacvičujú Operáciu Tripolis. Dnes aj zajtra, – pokúsil sa Peter ukojiť Slavíčkovu túžbu po rozlúsknutí záhady. 

   – Dobře, to je mi jasný, nejsem přece blbej. Ale co to jako znamená?

   – Nejsem Tupec. Jenom se tak jmenuju, – imitoval Slavíčkov hlas Roman a pracák sa otriasol rehotom. Každý predsa vedel, že Slavíček není blbej a jeho stav je oveľa vyšším štádiom poruchy osobnosti. Najvýstižnejšie ju pomenoval psovod Málek nezabudnuteľnou replikou: 

   – Vám to, soudruhu podpráporčíku, nemyslí vůbec, vám se to v hlavě pouze zelení!

   Slavíček ho chcel okamžite zavrieť do basy za drzosť, ale žiaden z vojenských paragrafov nezakazuje hovoriť nadriadenému pravdu rovno do očí, nech by bola akákoľvek. A Slavíček opäť neuspel.

   – Čemu se smějete?

   – To by ste nepochopili, – utieral si slzy smiechu Peter a rýchlo dodal: – Manéver, ktorý nám stojedenástky predvádzajú, má krycí názov Operácia Tripolis. A zajtra ho zopakujú.

   – A co to je ten Tri... Tri... jak to bylo?

   – Tripolis je mesto.

   – Jako někde při tom Grafenvéru, nebo tam někde?

   – Nie, Tripolis nie je v Nemecku, ale v Afrike.

   – V Africe? – čudoval sa Slavíček.

   – Áno, v Afrike. V tej Afrike, kde je veľa černochov, – ochotne vysvetľoval Peter, akoby existovalo viac Afrík.

   – Jak to víte?

   – Predsa aj malé dieťa vie, že v Afrike žijú černosi, – okamžite reagoval na nádherný smeč Roman Havran.

   – Kurva, proč mně pořád serete? Přece vím, že v Africe žijou černoši. Ale jak víte, že Tripolis je město v Africe? – zúfalo zavýjal Slavíček.

   To Peter nevedel. Rovnako nevedel, prečo je pravá ruka pravá a prečo piatok nie je v sobotu.

   – Cordoba 30, Snake 1, sme opäť vo dvojici, opúšťame strelnicu. 

   – Snake,  pre návrat kopírujeme dráhu príletu. 

   – Tak víte, nebo nevíte? – Slavíčkovi mlčanie Rulákov pripadalo rovnako provokatívne ako ich ironické poznámky.

   – Tripolis je mesto na severe Afriky. Už si presne nepamätám, v ktorom štáte sa nachádza. Na hodinách zemepisu som totiž pod lavicou hrával so spolužiakom šach. Sorry, I forget it. No viem za osem sekúnd rozobrať samopal a za ďalších dvanásť ho poskladať. Ale keby som tu mal mapu Afriky, nájdem ho do dvoch sekúnd. Je to veľké mesto.

   – Jen se nevytahujte! A mluvte na mně česky!

   – Česky neumím.

   – Tak slovensky! Kurva, Skalický, neserte mně furt!

   – On ťa neserie, on serie na teba. A to ťa serie. Takže serieš sa sám, – zafilozofoval si Ivan.

   – Snake 1, ideme na 241,9.

   –  Snake 2.

   – Ingolstadt Approach Control, Snake 1, roj z dvoch F-111. Stúpam na 15 000 stôp.

   – Snake 2, som bingo. 

   – Snake 1 tiež.

   Výraz bingo v slangu pilotov oznamoval nedostatok paliva. Po ňom logicky nasledovala tankovačka, čiže doplnenie paliva za letu. Alebo navigácia na pristátie. Tankovanie stíhačiek F-4, F-15 či F-16 bolo na dennom poriadku, no od pilota F-111-ky slovo bingo znelo ako oznámenie o stiahnutí sovietskych vojsk z Československa.
   – Poďme na 368,7. 

   – Snake 2.

   – Münich, Snake 1, letová hladina 150, kurz 110.

   – Rozumiem, stúpam na 240 a točím vpravo.

   – Snake 1, kurz 190 priamo na Tango a Norwenich.  

   – Stojedenástky stúpajú a smerujú domov, – potešil sa Peter. – Tomu hovorím rarita! Najskôr si poletujú po Grafáči akoby sa nechumelilo a teraz budú ešte aj tankovať! O niečom podobnom naši starí ani nechyrovali. 

   – Veru, deje sa čosi mimoriadne! Pichá ma v ramene, asi bude pršať. – Roman sa snažil v každej situácii zachovať triezvy nadhľad. 

   – Tak hele, – ozval sa po dlhej odmlke reprezentant intelektuálneho výkvetu socialistickej armády, – podíval jsem se do map a ten Tripolis je hlavní město Libye.

   – A čo má byť? – spýtal sa Ivan.

   – Náš Kolumbus sa chce iba pochváliť, že objavil Afriku. Nezľahčuj jeho objaviteľské úspechy, – napomínal ho Roman.

   – No jestli to není nějaká mýlka s tím Tripolisem.  Slyšel jste dobře?

   – Mýlka to určite nie je. Zapísal som a oznámil vám iba to, čo pilot povedal pozemke. Nie je mojou starosťou vylúštiť, čo tým vlastne myslel: či je Tripolis iba krycí názov operácie náhodne vypožičaný z mapy, alebo skutočne nacvičujú letecký útok na Tripolis.

   Peter mal pocit, že jednoduchšie Slavíčkovi situáciu objasniť nemohol, ale ten nešťastný vták spieval v úplne odlišnej tónine.

   – Přece mi nechcete namluvit, že Američané budou dělat nálety na hlavní město Libye?

   Ako väčšina vojakov z povolania ani Slavíček si nedokázal predstaviť naozajstnú vojnu.

   – No možno ich budú robiť na nejaké vedľajšie mesto.

   – Havrane, nedělejte si ze mně prdel!

   – Nerobím! Vy ste úplne iný orgán!

   Skôr než sa stihol Slavíček zavzdušniť a jedným dychom vyčerpať svoju bohatú slovnú zásobu, zvrtol Peter diskusiu k celosvetovým problémom:

   – A čo ak sa Američania naozaj pripravujú na vojnu s Líbyou? Netuším, aký je politický vzťah medzi Washingtonom a Tripolisom.

   – Jak to, že ne? Copak vy nesledujete Televizní noviny?

   Sledovanie Televíznych novín bolo povinné. Plnilo sa iba na papieri. Ako väčšina nariadení, inštrukcií a príkazov.

   – Nemáme na také blbiny čas. My totiž denne plníme bojové úlohy. Ale prečo to neviete vy? 

   – Snake 1, letová hladina 240.
   – Snake 1, poďme na 312,4.

   – Snake 2.

   – Snake 1, skúška.

   – Snake 2.

   – Münich, Snake 1, roj z dvoch F-111, letová hladina 240.

   Slavíček nevedel absolútne nič o Líbyi. Rulákov to neprekvapovalo. Nevedel toho veľa ani o Československu, hoci v ňom žil. Ale vedel všetko o špinavých a zle zapnutých kanadách, o povolenom opasku, o blbě udělaných rajónech, o drzom výraze tváre. No zarazením vychádzky a vyhrážaním já vás dám zavřít začínal aj končil jeho duševný rozlet a intelektuálne schopnosti.

   – Hele, nebudeme se hádat. Ani jeden z nás neví, co Operace Tripolis znamená, tak to jednoduše škrtněte a basta!

   Peter neveril vlastným ušiam.

   – To má byť rozkaz? Lebo ak je to rozkaz, vopred vás upozorňujem, že ho budem ignorovať. A pokojne ma môžete stíhať za neuposlúchnutie rozkazu. Dokonca sa na to teším. 

   – Snake 379,75.   – 2.

   – Rhein Control, Snake 1, skúška spojenia.

   – Snake 2.

   – Rhein, Snake 1, roj z dvoch, výška 24 000 stôp, udržiavam kurz priamo na Norwenich.

   – A nemohli bychom se nějak domluvit? Nemusíte bejt hned tak nakvašenej, – žobronil Slavíček stále si neuvedomujúc, čo vlastne žiada.

   – Domluvit o čem? Že nepovedal to, čo povedal?

   – Hele, co když to není pravda? To bychom se pořádně blamovali, – helekal si svoje Slavíček.

   – Hele, vole, to je ale blbej pták, – zvolal Ivan a začal piskotom napodobňovať slávika.

   – Čo nie je pravda? Že to povedal? – nechápal Peter.

   – Neé, že nacvičujou Operaci Tripolis.

   – Ale to je pravda!

   – Jak to víte?

   – Prečo by hovoril, že nacvičujú Operáciu Tripolis, keby ju nenacvičovali?

   – Možná nacvičujou nějakou úplně jinou operaci.

   – Na tebe by mohli začínajúci chirurgovia nacvičovať operáciu mozgovej kôry. Nemali by čo pokaziť! – hundral Roman.

   – A prečo by dnešnú akciu nazývali Operácia Tripolis, keby to nebola Operácia Tripolis, ale nejaká iná operácia?

   – Copak já vím?

   – Tak ju pokojne môžeme aj naďalej nazývať Operáciou Tripolis.

   – Rozumel som, stúpam z 240 na 260.

   Slavíček sa naďalej beznádejne topil v bezbrehých a bezodných vodách vojenskej logiky:
   – Možná jde jen o zastírací manévr. Co když to ve skutečnosti není Operace Tripolis? Co když lžou?
   Po jeho slovách Roman Havran odložil slúchadlá a vyskočil na stôl, zaujal dramatický postoj zúfalého Hamleta tváriac sa, že vo vystretej ruke drží svoju vlastnú lebku a hlbokým hlasom predniesol:

   – Byť či nebyť - to nie je otázka! Lež hovoriť pravdu či klamať – to je zásadný problém!

   – Veď je to jedno: pravda i lož sú iba rubom a lícom tej istej mince! – skepticky vyhlásil Ivan.

   – To ale nebol Shakespeare, – smial sa Roman zliezajúc zo stola.

   – Nie, to bol Rehák.

   – A čo ak je minca falošná?

   – Potom budú falošné pravda aj lož!

   – A nie je náhodou falošná lož pravdou? Je to vlastne negácia negácie.

   – Zbytočne sa trápiš jalovými úvahami. Všetky mince sú falošné. 

   – Prečo by boli?

   – A prečo nie? – vzbĺkol večný idealista Ivan. – Existujú azda mince, za ktoré si kúpiš charakter? Alebo skutočnú lásku? Alebo večnú mladosť? Niet takých mincí!

   – Alebo menšie číslo do civilu? – zasníval sa Roman. Jeho najdôležitejšou každodennou starosťou bolo odpočítavanie dní, ktoré ho delili od konca vojny.

   – Alebo rozum? – pridal sa ku hre Peter.

   – Alebo česť?

   – Alebo na každej ruke prstov šesť?

   – Alebo modré z neba?

   – Alebo bombardovanie samých seba?

   – Počkaj, bombardovanie sa predsa dá predať aj kúpiť. 

   – Ale samého seba?

   – A prečo nie? Svet je plný zvráteností.

   – Snake 1, výška 260, opakuj frekvenciu pre spojenie s tankerom.

   – Zachytil som: 395,25. 

   – Snake 2 tiež.

   – Tak co, jak se dohodnem?

   – Ozval sa žijúci symbol zvrátenosti, – uškrnul sa Roman. – Je mi z neho na zvracanie.

   – A o čom sa máme dohodnúť? – „Skôr sa dohodnem s mlokom ako s tebou,“ pomyslel si Peter.

   – Co uděláme s těmi stojedenáctkami.

   – Nič s nimi neurobíme. Natankujú a odletia späť do Anglicka. Zajtra sa vrátia a znova budú na Grafáči nacvičovať Operáciu Tripolis. Z čoho jednoznačne vyplýva, že ju nacvičovali aj dnes.

   – Tak ať to řeknou třeba zítra.

   – A mám Američanov poprosiť, alebo im to prikázať?

   – Ale né, třeba to potvrdí. Jestli zítra přiletí, můžou říct, že právě nacvičujou Operaci Tripolis. Pak to bude jistý. Chápete?

   – Ale povedali to už dnes.

   – On nám stále neverí! – žasol Ivan. 

   – Ani Američanom neverí!

   – Nikomu neverí, ani sám sebe!

   – Zajtra už nebude mať službu, – pripomenul Roman. – Myslí si, že takto sa z toho vykrúti.

   – Jeho sa to vlastne vôbec netýka, pre neho je Líbya kdesi na Marse.

   Petrovi zrazu svitlo, z čoho je ten šašo s lampasmi na uniforme taký posratý: jednoducho sa bojí vojny! Bojí sa toho, že by sa mohlo okolo neho strieľať ostrými, že by mohli v jeho blízkosti vybuchovať naozajstné granáty, že by sa musel krčiť pred nepriateľskou paľbou kdesi v zákope, či dokonca bojovať muž proti mužovi. Predstava skutočnej vojny ho desí oveľa viac, než ktoréhokoľvek záklaďáka. Klepe sa strachom už pri pomyslení, že by mohla vojna v jeho blízkosti naozaj vypuknúť. Pravdepodobne si existenciu skutočnej vojny ani nepripúšťa. Pre neho je vojna naškrobená a vyžehlená uniforma, vôňa rannej kávy vo vykúrenej kancelárii, leňošenie v mäkkom a pohodlnom kresle, z ktorého môže kedykoľvek vstať a ísť skontrolovať čistotu a stav ozónu v záchodoch pre prípad, že by mu črevá zavelili bombardovanie porcelánových pozícií jeho úhlavného nepriateľa – vojaka základnej vojenskej služby.

   – A co když zítra nepřiletí? Uděláme ze sebe blbce!

   – To by bola poriadna drina: urobiť zo Slavíčka väčšieho blbca, ako je, – skonštatoval Ivan. 

   – Prečo by nemali priletieť? – nechápal Peter.

   – Ja už viem! – vykríkol Roman a poklepal si po čele. – Pilot oklamal pozemku, aby nás napálil!

   – A čo ak to vôbec neboli stojedenástky? – chytil sa okamžite Ivan. 

   – A čo ak to nebola Cordoba 30 a Grafenwöhr vôbec neexistuje?

   – Ani stojedenástky možno vôbec neexistujú!

   – Čo ak je úplne všetko kolosálny podvod? Do detailov prepracovaná konšpirácia?

   – Možno neexistuje ani Železná opona, ani Studená vojna a ani sprostý operák menom Slavíček!

   – Čo tu teda robíme?

   Bezradne pozreli z okna. Múr, ani opona zo železa tam fyzicky nestála, ale predsa tam bola! Z vysokej trávy trčali iba biele stĺpiky označujúce hraničnú čiaru. Hoci neboli od veže ani sto metrov, predsa bola táto vzdialenosť pre nich nekonečná a na jej prekonanie ani nepomysleli. Najskôr by sa museli nepozorovane dostať z veže na dvor. Už to bolo samo o sebe temer nemožné. Na dvore číhala stráž so psom a celý objekt bol obohnaný dvojitou elektrickou signálnou stenou, vo vnútri ktorej pobehoval ďalší zúrivý a vyhladovaný vlčiak. Napokon by museli prekonať ďalšie dva ploty  z ostnatých drôtov, medzi ktorými bolo mínové pole posiate protitankovými zátarasami. Cestu von mohla zabezpečiť iba dohoda so strážou a operačným dôstojníkom, ktorý vydával stráži kľúče od štyroch brán a poznal heslá, pomocou ktorých by teoreticky mohol oklamať pohraničiarov, dohliadajúcich z neveľkej vzdialenosti na život veže. Všetci si uvedomovali, že pokus o útek prostredníctvom dohody s operákom by sa rovnal úsiliu o vzkriesenie dinosaura. Najmä keď hlavnou podmienkou výberu vojakov z povolania do tejto funkcie bola absolútna oddanosť ideám socializmu, v mnohých prípadoch doplnená žraločou inteligenciou, ktorou sa tak znamenite pri každej príležitosti prezentoval Slavíček.

   – Tak hele, mně se pořád nezdá, proč by měli Američané zrovna u našich hranic nacvičovat operaci s tak blbým jménem a ještě se tím chlubit.

   – A prečo nie? Čo ak veľký Biely otec vo Washingtone pohrozil neposlušnému líbyjskému dieťaťu, že sa musí začať slušne správať, inak dostane k narodeninám namiesto žuvačiek bomby? A aby jeho slová nevyzneli celkom naprázdno, začali sa Amíci priamo pod našimi oknami oháňať Operáciou Tripolis, lebo vedia, že počúvame každé ich slovo a nami zdvihnutý varovný prst by mohol mať na čierneho brata z púšte väčší účinok, než americké zastrašovanie.

   – Ne, ne, já bych počkal na zítřek. Co řeknou. A jestli vůbec přiletí. Ať neuděláme zbytečnej poplach, – pchal Slavíček alibisticky hlavu do piesku.

   – Aký zbytočný poplach?! – zaklopal si Peter na čelo a sklopil pinďák. Ďalší rozhovor so Slavíčkom bol úplne zbytočný. – Ten idiot nevie pochopiť, že nám neprislúcha skúmať pravdivosť a zmysel pilotových slov. Na podobné meditácie a vyhlasovanie poplachu má armáda iných ľudí - s hodnosťami, na ktoré sa ten kretén Slavíček neodváži ani pomyslieť bez toho, aby si od strachu necvrkol do gatí.

   – Vykašli sa naňho, nech si robí čo chce.

   A Slavíček naozaj urobil po svojom: informáciu o operácii Tripolis nedokázal stráviť, nuž ju nenaservíroval ani do Prahy. Preto ho veľmi pobúrilo, keď mu na druhý deň pri raňajkách uviazlo v hrdle Petrovo vyhodnotenie so zvýrazneným konštatovaním: F-111-ky nacvičovali na strelnici Grafenwöhr Operáciu Tripolis.
   – Hele, Ruláci, – začal vrieskať do pinďáku a hlas mu od zúrivosti preskakoval do fistuly.

   – Čo je?

   – Jaký co je? Kurva, jak se to hlásíte? Co jste to za vojáky? Okamžitě mi dejte Skalickýho!

   – Počúvam.

   – Co to má znamenat to vaše vyhodnocení? Na něčem jsme se přece domluvili!

   – Áno? To by som si musel pamätať.

   – Nedělejte blbýho! Neuposlechl jste rozkaz! Dám vás zavřít!

   – Asi ťažko. Veď my ani nie sme v tej istej armáde!

   Skôr než sa Slavíček pozastavil nad Petrovou nepochopiteľnou poznámkou, objavil sa na scéne major Kopecký, náčelník operačného strediska. Na rozdiel od Slavíčka nepremýšľal len vtedy, keď to mal nariadené denným rozkazom a nehral sa zbytočne na vojakov.  Major Kopecký bol síce notorický komunista, no svojej práci naozaj rozumel. Bol to nekompromisný chlap na správnom mieste.
   – Co se to tady děje? – spýtal sa s rastúcou zvedavosťou.  O stojedenástkach už mal niekoľko základných informácií a medzi dverami si vypočul zaujímavý dialóg Slavíčka so Skalickým. Keď sa dozvedel všetky podrobnosti, dal zavrieť podpráporčíka Slavíčka.  Naparil mu týždeň domáceho väzenia, na tri mesiace mu zrazil z platu prémie a do odvolania zakázal vykonávať operačného dôstojníka. 
   Slavíčka už o niekoľko dní začali do funkcie operáka znova zaraďovať, ale len do služieb zo soboty na nedeľu. Vtedy sa dokopy nič nedialo a svojím nezodpovedným konaním nemal čo zmrviť. No za službou pokazený víkend si každú sobotu pri odchode z domu vyslúžil od pani Slavíčkovej facku, po ktorej mu ešte pol dňa horelo líce ponižujúcou červeňou. 

   – Operácia Tripolis sa pre neho zmenila na pitvu, – zhodnotil Slavíčkovu situáciu Roman, čomu sa škodoradostne rehotal celý prápor.

   Američania slovo dodržali a F-111-ky opäť prileteli na Grafenwöhr. Zopakovali manéver nad Ingolstadtom, bombami preorali strelnicu, natankovali za letu a vrátili sa do Anglicka. Ani druhým nácvikom Operácia Tripolis neskončila. Američania prileteli aj po tretíkrát, pre zmenu za tmy. Po zlovestnej odmlke počas víkendu hneď v pondelok prileteli  znova a do bodky naplnili scenár z predošlých dní. Presne po týždni od prvého nácviku americké F-111-ky zbombardovali hlavné mesto Líbye Tripolis. 
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